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Ata da 63ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 1º de dezembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Senhor Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de comemorar o Dia 

da Bíblia. Compuseram a Mesa dos trabalhos: o proponente do evento, Deputado José de 

Arimatéia; o Deputado Federal Bispo Márcio Marinho; o Assessor da Prefeitura do Município de 

Salvador, Pastor Elieser Cavalcante da Rocha, representando o Prefeito João Henrique; o 

Vereador Isnard Araújo, representando a Câmara Municipal de Salvador; o Presidente da 

Faculdade Unicristã, Pastor Carlos Alberto da Silva; o Pastor Adalfredo Santana, representando 

os mais antigos pastores da Bahia; o Coordenador-Geral da Força Jovem, Pastor Adriano Lopes; 

o representante do Grupo de Evangelização da Igreja Universal do Reino de Deus, Pastor José 

Jéferson Santos Filho; o Presidente da Associação de Ministros Evangélicos do Estado da Bahia 

(AME-BA), Roque Hudson Mamona; e o Presidente da Associação dos Missionários, Pastores e 

Evangelistas (Amip) em Feira de Santana, Pastor Antônio Lima. Após a audição do Hino Nacional 

Brasileiro, o Deputado José de Arimatéia, afirmando que, naquela tarde, a Assembleia Legislativa 

“se transformava na Casa de Deus”, destacou a importância da Bíblia Sagrada (o maior e mais 

antigo livro do mundo) para a vida do homem e registrou o testemunho pessoal do poder 

transformador da Palavra de Deus, que conheceu há vinte e cinco anos. Discorreu sobre a 

criação daquele dia, que teve origem em 1549, na Grã-Bretanha, e passou a ser celebrado no 

Brasil em 1850, comemorado no segundo domingo do mês de dezembro. Por fim, informou que 

ao final do evento iria fazer o sorteio de doze exemplares do Livro Sagrado. A banda de 

percussão Timbaleiros de Cristo, da Fundação Doutor Jesus, fez uma apresentação, 

acompanhada pelo Deputado Pastor Sargento Isidório, que cantou e dançou “a história do 

homem torto de vida torta que Jesus endireitou”. O Pastor Carlos Alberto da Silva discorreu sobre 

a fundação teórica da Bíblia, analisando aspectos da formação, da resistência e da importância. 

Sobre a formação disse que a Bíblia é a Palavra de Deus, se iniciou com o sopro, seguido da 

escritura com os primeiros livros – os Pentateucos, o Antigo Testamento (acabou de ser escrito 

50 anos antes da vinda Jesus), o Novo Testamento (cem anos depois da ressurreição de Jesus) 

e a Bíblia atual – a Vulgata, para facilitar o entendimento; em 1917 foi traduzida para o português 

brasileiro e se tornou a versão dos Evangélicos, preciosa e fiel aos originais. Acerca da 

resistência, disse que o Livro dos Livros foi muito contestado e perseguido, inclusive pela ciência, 

entretanto, não há erro na Bíblia, ela é eterna, porque é falada pelo Deus eterno, “Passarão o céu 
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e a terra, mas as minhas palavras não hão de passar”. A respeito da importância, apresentou o 

entendimento de algumas personalidades sobre a Bíblia (Emanuel Kant, Napoleão Bonaparte, 

Dom Pedro II, Abraham Lincoln, Coelho Neto) que atestam a força transformadora da Palavra de 

Deus e, afirmando que a Bíblia é infalível, lembrou o filósofo Voltaire que estimou em cem anos o 

tempo para aquele Livro ser esquecido e hoje “a casa dele abriga a Sociedade Bíblica de 

Genebra”, bem como lembrou que a Sociedade Bíblica Brasileira alcançou este ano a marca de 

cem milhões de exemplares produzidos e vendidos, dos quais seis milhões para  outros países. 

Assim concluiu: “Muitos não gostam da Bíblia, porque ela afasta do pecado. Leiam a Bíblia”. O 

Deputado Bispo Márcio Marinho saudou a todos com a Paz do Senhor e proferiu uma oração, 

agradecendo e pedindo ao Senhor para transformar a vida daqueles que ainda não foram 

iluminados para que possam sair das trevas, através da Palavra Deus. A cantora Tina Ramos 

entoou um louvor. O Deputado Pastor Sargento Isidório, citando o Salmo 119, Versículo 105, 

disse “lâmpada para os nossos pés e luz para o nosso caminho”. De posse de uma Bíblia 

lembrou a proposição que apresentou na Casa, visando a construção de um monumento com a 

imagem da Bíblia no Dique do Tororó e, pedindo a Deus que todos tenham um Ano Novo de paz, 

concluiu, cantando acompanhado pelo grupo de percussão Timbaleiros de Cristo. O Pastor 

Adalfredo Santana enfatizou o poder transformador da Palavra de Deus, que é única e ninguém 

consegue enganar a Deus. A cantora Dinolina entoou o louvor “Ergue o teu cajado”. Os jovens 

Carla Franciele e João Vítor, destacando que a “Bíblia é um tesouro”, trouxeram o testemunho de 

como a Palavra de Deus operou a transformação na vida deles. O Vereador Isnard Araújo contou 

a história que o levou a entrar na Igreja e, com a força da Palavra de Deus e da Bíblia, se tornar 

pastor. O Sr. Presidente, Deputado José de Arimatéia leu uma correspondência do Prefeito João 

Henrique, justificando a ausência no evento. O Pastor Adriano, referindo-se aos depoimentos dos 

jovens Carla e João, disse que “o não conhecimento de Deus atinge a todas as classes e causa 

um grande vazio” e, por isso mesmo, é preciso que se conheça a Palavra de Deus para que a 

vida tenha sentido. O Sr. Presidente, Deputado José de Arimatéia, homenageou com placas 

honoríficas da Assembleia Legislativa os seguintes “homens e mulheres de Deus” que há muitos 

anos vem batalhando para disseminar o Evangelho: Pastor Adalfredo Rodrigues Santana, da 

Igreja Batista Maranata, da Boca do Rio; Pastor Carlos Alberto Ferreira da Silva, da Igreja em 

Salvador, de Amaralina; Pastor José Ribeiro Santana, da Igreja Apostólica Internacional Nova 

Jerusalém, de Feira de Santana; Pastor Pedro Antônio Ferreira Amorim, da Igreja Jesus é o 

Verbo, da Federação; Pastor Jair Jesus Cavalcante, da Igreja do Evangelho Quadrangular, 

Vasco da Gama; Pastor Antônio Lima dos Santos, da Igreja Batista Adoração, de Feira de 

Santana; Pastora Tina Ramos, da Igreja Adoradores de Cristo; Bispo Roque Hudson Mamona, 

Presidente da AME-BA; Bispa Lidanil Carvalho de S. Oliveira, da Igreja Casa de Oração, de 
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Alagoinhas; Pastor Ivo Neiva, da Assembléia de Deus, da Boca do Rio; Pastor José Ivan do 

Nascimento, Presidente da Convenção Estadual das Assembleias de Deus do Ministério de 

Madureira na Bahia; Pastora Adriana Guimarães Dantas, da Igreja Comunidade Bíblica Peniel; 

Pastor Adriano, da Igreja Universal do Reino de Deus; Pastor Jéferson dos Santos Filho, do 

Grupo de Evangelização da Igreja Universal do Reino de Deus; Pastor Aldenor de Deus, da 

Igreja Comunidade Evangélica do Senhor Jesus Cristo; Bispo Bruno Leonardo Santos Cerqueira, 

da Igreja Batista Livramento Mundial; e a Pastora Rinalva Batista Nascimento Cardoso, da Igreja 

Batista, Vasco da Gama. Em seguida, foram sorteados doze exemplares da Bíblia Sagrada. A 

cantora Dinolina apresentou mais um louvor. O Sr. Presidente, Deputado Marcelo Nilo, afirmando 

que a religião podia ser escolhida mas a Bíblia era única, destacou os serviços prestados à 

sociedade pelos evangélicos, em respeito a vida e ao próximo, agradeceu, em nome do Poder 

Legislativo, a presença de todos, que vierem para a celebração especial do “Dia da Bíblia” na 

Bahia de todas as crenças e de todos nós, e encerrou a Sessão.      

                    PRESIDENTE – 

                   1º SECRETÁRIO –   

                   2º SECRETÁRIO –  


